
＜経済産業省 資源エネルギー庁委託事業＞

平成25年度 石油ガス消費者実態調査

「消費者から選ばれるＬＰガスとなるために」
～ＬＰガスに対する消費者ニーズとその取組み～

平成２６年１０月１７日

技術開発部 小山 康雄



○ＬＰガスのイメージとは

○オール電化住宅に住む人の意識とは

○災害時にＬＰガスは必要とされているのか

○ＬＰガス販売店へ求めていることは何か

○ＬＰガス自動車は認知されているのか

2

報告テーマ
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有効回答数 １１，１８０件
（うちオール電化３，４１６件：３０．６％）

アンケート調査

①全国のＬＰガス消費者
②全国のオール電化消費者
インターネットを使ったＷＥＢ調査を実施

対象・実施方法

アンケート回答者を中心に、
グループインタビューを実施
（全国２０箇所）

面談ヒアリング等

1,172 （17.9％）

1,837 （28.0％）

2,015 （30.7％）

1,233 （18.8％）

300 （4.6％）

1,571 （24.0％）

1,514 （23.1％）

1,060 （16.2％）

403 （6.1％）

75 （1.1％）

0 1,000 2,000

01,0002,000

40才未満

40才代

50才代

60才代

70才以上

男性（58.6％） 女性（41.4％）
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37.8

28.7
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2.9
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0% 25% 50% 75% 100%

価格

安全性

省エネ性

供給の安定性

災害時や緊急時の対応

環境性

周囲との付き合い

ブランド（イメージ）

特にない 重視する点 最も重視する点
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エネルギーを選択する際に重視する点



13.4

6.8 9.1
18.0

33.9

13.6

5.3 6.2

11.6

3.4

16.0

61.9

50.7
41.4

20.8
15.5
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価
格
が
安
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安
全
性
が
高
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環
境
に
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し
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エ
ネ
ル
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安
定
し
て

供
給
さ
れ
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災
害
に
強
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／

災
害
時
の
復
旧
が
早
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LPガス 都市ガス 電気 灯油
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各エネルギーに対するイメージ
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85.4

50.2

35.7

4.4

3.3

6.8

5.9

17.0

0.3

16.2

14.2
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1.4

8.9

9.2

26.0

1.3

2.0

2.1

1.4

8.2

15.9

33.0

25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台所のコンロ

給湯器

風呂釜

ストーブ・

ファンヒーター

LPガス 電気 灯油 その他 機器はあるが、

何のエネルギーだかわからない

機器はない

利用しているエネルギー機器



コンロの購入先
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40才未満 40才代 50才代 60才代 70才以上 全体
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高効率ガス機器の購入予定
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0.4

0.3
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4.7

4.4

3.9

49.9

49.7

50.3

28.6

28.2

30.3
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エコジョーズ

エネファーム

エコウィル

今後、具体的に導入する予定がある

価格が下がれば導入したい

将来的には（価格が下がらなくても）導入したい

導入する予定はない

この機器に関する知識・情報がないので導入について答えられない
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高効率ガス機器を購入しない理由
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7.4
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北海道

東北

関東

中部

近畿

中国

四国

九州

沖縄

オール電化の住宅に住みたいと思う
どちらかというと、オール電化の住宅に住みたいと思う
どちらかというと、オール電化の住宅に住みたいと思わない
オール電化の住宅に住みたいと思わない
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オール電化住宅に住みたいか



49.1
38.3

30.2
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光
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オール電化にした理由 オール電化に住んだ後の評価
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オール電化の住む前、済んだ後の評価



58.9
55.9
55.3
61.3
65.5
76.1

55.9
53.1
63.7

76.5
30.8

33.4
36.7
35.7
30.5
27.0
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37.2
38.6
27.8
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53.8
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2.0

1.1

0.8

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性：40才未満

男性：40才代

男性：50才代

男性：60才代

男性：70才代以上

女性：40才未満

女性：40才代

女性：50才代

女性：60才代

女性：70才代以上

今後も、オール電化の住宅に住みたい

どちらかというと、今後もオール電化の住宅に住みたい

どちらかというと、今後はオール電化の住宅に住みたくない

今後は、オール電化の住宅に住みたくない
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オール電化に今後も住みたいか



13

オール電化をやめない理由
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34.5

21.0

23.9

23.8

41.6

55.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度

平成24年度

知っている 聞いたことはある 知らなかった 無回答
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ＬＰガスが災害に強いことへの認知
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40才未満

40才代

50才代

60才代

70才以上

ＬＰガス消費者

オール電化消費者

知っている 聞いたことはある 知らなかった
15

ＬＰガスは災害の完全復旧が一番早かったことを知っているか



16

ＬＰガス販売店に期待していること
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ＬＰガス販売店を変えない理由

15.6
12.8

50.0
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長い付き合い

なので

考えたことが

無かった

価格が納得

できる

安全面が信頼

できる

何となく
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60才代 70才以上 全体
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調査結果から見えること

ＬＰガスは災害に強い

高効率ガス機器はもっと詳しい説明が必要

オール電化住宅の満足度は高く、変えるのは困難

40才未満はＬＰガスへの関心がかなり薄い

ＬＰガスは電気と比べて安全というイメージが低い



5人未満
5～50
人未満

50～100
人未満

100～300
人未満

300人以
上

合計

飲食店 346 57 6 14 28 451 18.7%

社会保険・社会福祉・介護事業 6 49 73 117 48 293 12.1%

宿泊業 43 33 67 116 30 289 12.0%

飲食業小売店等 95 28 8 14 36 181 7.5%

医療業 133 53 8 23 51 268 11.1%

洗濯・理容・美容・浴場業 259 15 2 5 7 288 11.9%

流通・小売・卸売業 255 36 10 19 64 384 15.9%

上記の業種以外 11 71 102 45 18 247 10.2%

全体 1,148 347 282 356 282 2,415

47.5% 14.4% 11.7% 14.7% 11.7% 19

ＬＰガスの年間受払い量が最も多い６業種＋空調需要、熱需要の多い業種（ス
ポーツクラブ施設、大型小売店舗、チェーン展開してる店舗等）

インターネットを使ったＷＥＢ調査と、調査票の郵送による調査

対
象
・

実
施
方
法



エネルギーを選択する際重視する点
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41.6

51.8

57.6

66.3

82.2
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環境性
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緊急時の対応

供給の安定性

省エネ性

安全性

価格面

期待している点

最も期待している点



ＧＨＰのメリット及び高効率機器に対する認知度
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19.3

11.5

18.1

21.0

25.9

42.5

79.1
88.5
80.1
72.8
70.4
56.1

1.7

1.8

6.2

3.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

5人未満

5～50人未満

50～100人未満

100～300人未満

300人以上

知っている 知らなかった 無回答

4.7

8.4

10.4

9.9

83.8

80.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エグゼア

涼厨

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答



22

38.1

31.2

34.5

44.9

45.1

55.0

22.4
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23.9

29.6

19.6

38.9

48.3

42.1

29.0

24.4

24.6

0.6

0.9
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0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

5人未満

5～50人未満

50～100人未満

100～300人未満

300人以上

知っている 聞いたことはある 知らなかった 無回答

ＬＰガスは災害の完全復旧が一番早かったことを知っているか



災害に備え、ＬＰガスへ変更への有無
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無回答

その他

他のエネルギーからLPガスに変更した

検討したが変更するには至らなかった

話題にはなったが、検討するまでは至ら

なかった

話題にもならなかった



ＬＰガス販売店に期待していること
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ＬＰガスに関する情報を

教えてくれる

保守点検の回数を増やす

価格や使用量の透明化

（見える化）

安定供給してくれる

災害時や困ったときに迅

速に対応してくれる

価格を安くする

最も期待している点 期待している点



ＬＰガス販売店を変更しない理由
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サービスが良いので

何となく／特に理由はない

LPガス以外でも、販売店と付き合いがあ

るので

価格が納得できるので

安全面が信頼できるので

販売店を変えることを考えたことが無

かった

販売店とは長い付き合いなので



ＬＰガス自動車への導入意向
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無回答

わからない

まったく検討したくない

あまり検討したくない

まあ検討したい

積極的に検討したい
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調査結果から見えること

ＬＰガス価格の透明化、安定化、低価格化

中小企業に対するＧＨＰ、高効率機器の認知が不足

ＬＰガス販売店とは「単に」長い付き合い

ＬＰガス自動車は情報がない、きっかけがない



ＬＰガスは事故等だけでなく、容器、設置方法などにおいて、日常
から安全であるというイメージを消費者に持ってもらえるよう説明
を行う

小規模企業へは情報提供、大規模企業へは具体的な提案

災害時にＬＰガスが必要であることを風化させない

なんとなく続いている消費者とＬＰガス販売店とのつきあいからの
脱却（積極的なアプローチ）

若い世代への情報発信を積極的に行う
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今後にむけて


